

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА 1988 г.

№ 9 (1200)

В БЮРО ЛЕНИНСКОГО РК КПСС

КАДРАМ ВУЗОВ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В июне 1986 года бюро райкома партии приняло постановление «О работе парткома медицинского института по повышению качества подготовки специалистов в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и XXVII съезда КПСС».

Прошло время, достаточное для того, чтобы не все, скажем, изменить, но чтобы развернуть широкую работу по претворению в жизнь постановления, устранению скрытых недостатков. А было указано на то, что возраст многих заведующих кафедрами пенсионный или около того, а молодые ученые недостаточно подготовлены к большой научной и педагогической деятельности. Обращалось внимание и на то, что в институте процветает семейственность. Снизились качество знаний студентов, много пропусков лекций и лабораторных занятий. Более 60 процентов кандидатов наук работают ассистентами. Незаметна роль комсомола в борьбе за хорошие и отличные знания.

Был отмечен ряд других недостатков.

В феврале этого года бюро райкома партии вернулось к июньскому постановлению. Была создана комиссия по проверке выполнения. В результате появилось новое постановление «О неудовлетворительной работе парткома медицинского института по выполнению постановления бюро РК КПСС «О работе медицинского института по повышению качества подготовки специалистов в

свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и XXVII съезда КПСС» от 11.06.86.»

Что же послужило поводом для такой формулировки? Сказать, что партком медицинского института полностью проигнорировал постановление 1986 г., нельзя. Работа велась и ведется. Какие-то вопросы за этот срок невозможно полностью решить, как, например, заменить всех заведующих кафедрами, которые в силу своего преклонного возраста, состояния здоровья не могут обеспечить качественное руководство коллективом, учебным процессом. Или, скажем, полностью искоренить семейственность. Но им были допущены серьезные промахи в работе по реализации постановления. Так, оно широко не обсуждалось в партийных группах, организациях. Не были вовремя разработаны конкретные мероприятия по его выполнению. Для мобилизации коммунистов, всего коллектива на устранение недостатков партком не использовал многотиражную газету «За медицинские кадры». Это все явилось причиной нового постановления с такой формулировкой. Постановление не снято с контроля, а с бывших руководителей ректората, парткома не сняты взыскания.

Прошедший февральский Пленум ЦК КПСС много внимания уделял кадрам вузов. Работа с ними, воспитание их, забота о них — дело всех партийных организаций институтов, а том числе и нашего.

О том, что тема никогда не оставила равнодушным, говорит тот факт, что вопросов к Тамаре Александровне было много. А интересовало слушателей, как будет улучшаться нравственное, эстетическое, патристическое воспитание студентов. Как решаются вопросы укрепления связи вуза с производством, отвлечения студентов на различные работы, не связанные с учебным процессом, и многое другое.

Такие встречи члена парткома состоялись и на других факультетах.

Л. НАЗАРОВА,
III курс зоономфака,
наш корр.

Тема партийного собрания зоофака меня заинтересовала сразу. Не так часто уделяется столько внимания студенческим и партгруппам, что даже на открытое партийное собрание факультета вынесены обсуждения их роли в перестройке высшей школы. И не пожалела.

У входа в аудиторию, а которой собрался коллектив факультета, мое внимание привлекла стенная газета, спецвыпуск, посвященный предстоящему собранию. На ее полосе материалы о партгруппе студентки И. Иноземцевой, о работе партгрупп, мнения преподавателей и студентов о молодых коммунистах, и надо отметить, не все суждения совпадают; предложения по улучшению работы партгрупп и повышению авторитета студентов — члена ЦК КПСС. Газета подготовлена за короткий срок, эстетически оформлена на лучший образ, но то, что по содержанию интересна, злободневна и сделана в ключевые моменты, сомнения нет.

Хороший доклад, где был интересный анализ общественного мнения о студентах-партийцах их сокурсников, подготовил доцент кафедры марксистско-ленинской философии коммунист В. И. Каширин. В частности, он сообщил, что социологический опрос, проведенный накануне собрания,

показал: из 80-ти опрошенных только двое считают, что партгруппа на их курсе дружная, выступает единым фронтом, работает хорошо. 44,4 процента — уверены, что «партгруппа совсем плохо работает, ее роли на курсе, факультете совсем не видно». 71,6 процента опрошенных студентов высказали предложения «студентам-коммунистам быть более инициативными».

Критический подход докладчика к рассмотрению проблемы, его предложения по совершенствованию работы партгрупп настроили аудиторию на деловой лад. В желающих высказаться отбою не было. Активные были и коммунисты, и беспартийные.

Например, секретарь комсомольского бюро факультета И. Некрасов обратил внимание на то, что к отбору студентов в партию надо подходить более ответственно. Но порой бывает и такое, что комсомольское бюро узнает о члене ВЛКСМ, готовящемся к поступлению, когда у того уже заполнена анкета, есть две рекомендации коммунистов и оставка за комсомольской рекомендацией.

Нельзя в решении таких важных вопросов обходить бюро ВЛКСМ, потому что мнения о комсомольце его товарищей часто не совпадают с оценкой, которую дают ему преподаватели, — заключил Игорь. Партгруппорг А. Барзукеев видит причину низкого авторитета партгруппы в том, что он не знает, как надо работать, никто не учит и коммунисты-студенты не могут определиться, найти свое место в работе курса.

Эта же мысль была выражена и другими студентами. А вот партгруппорг кафедры общей зоотехнии В. Г. Боднарчук в своем выступлении подквел выход из создавшегося положения. Он подчеркнул, что партгруппы кафедр обязаны руководить студенческими партгруппами курируемых курсов, и рассказал об опыте работы.

Мы практикуем совместные заседания партгрупп кафедры и II курса, приглашаем партгруппорга студента на заседания партгруппы кафедры. Заслушивание отдельных коммунистов на совместных заседаниях дело свои положительные плоды. Так, коммуниста Амирчупанова

не раз критиковали за плохую учебу, пригласили его на заседание партгрупп, поговорили откровенно и теперь слышим эту фамилию среди отличников, — сказал Виктор Григорьевич. Декан факультета коммунист В. И. Андрищенко в своем выступлении остановился на организации учебы партгруппоргов: — Несмотря на то, что в Ленинском райкоме партии проводилась учеба партгруппоргов. Неплохо было бы ее возобновить. Ведь в районе три вуза. Можно было бы обменяться опытом работы.

Коммунисты правильно поступили, оценив работу партгруппоргов по руководству студенческими партгруппами «неудовлетворительно». Серьезное, продуманное постановление, принятое на собрании, поможет исправить положение в партийной организации факультета. Иначе нельзя. На февральском Пленуме ЦК КПСС, на котором рассмотрен ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее улучшению, особо подчеркнута роль коммунистов в этом революционном процессе.

Т. АЛЕНСЕВА.

НА ТРИБУНУ ПЛЕНУМА ЛЕНИНСКОГО РК КПСС

ПРИБАВЬ В РАБОТЕ, ПАРТГРУППА!

Нельзя в решении таких важных вопросов обходить бюро ВЛКСМ, потому что мнения о комсомольце его товарищей часто не совпадают с оценкой, которую дают ему преподаватели, — заключил Игорь. Партгруппорг А. Барзукеев видит причину низкого авторитета партгруппы в том, что он не знает, как надо работать, никто не учит и коммунисты-студенты не могут определиться, найти свое место в работе курса.

Эта же мысль была выражена и другими студентами. А вот партгруппорг кафедры общей зоотехнии В. Г. Боднарчук в своем выступлении подквел выход из создавшегося положения. Он подчеркнул, что партгруппы кафедр обязаны руководить студенческими партгруппами курируемых курсов, и рассказал об опыте работы.

Мы практикуем совместные заседания партгрупп кафедры и II курса, приглашаем партгруппорга студента на заседания партгруппы кафедры. Заслушивание отдельных коммунистов на совместных заседаниях дело свои положительные плоды. Так, коммуниста Амирчупанова

не раз критиковали за плохую учебу, пригласили его на заседание партгрупп, поговорили откровенно и теперь слышим эту фамилию среди отличников, — сказал Виктор Григорьевич. Декан факультета коммунист В. И. Андрищенко в своем выступлении остановился на организации учебы партгруппоргов: — Несмотря на то, что в Ленинском райкоме партии проводилась учеба партгруппоргов. Неплохо было бы ее возобновить. Ведь в районе три вуза. Можно было бы обменяться опытом работы.

Коммунисты правильно поступили, оценив работу партгруппоргов по руководству студенческими партгруппами «неудовлетворительно». Серьезное, продуманное постановление, принятое на собрании, поможет исправить положение в партийной организации факультета. Иначе нельзя. На февральском Пленуме ЦК КПСС, на котором рассмотрен ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее улучшению, особо подчеркнута роль коммунистов в этом революционном процессе.

Мы практикуем совместные заседания партгрупп кафедры и II курса, приглашаем партгруппорга студента на заседания партгруппы кафедры. Заслушивание отдельных коммунистов на совместных заседаниях дело свои положительные плоды. Так, коммуниста Амирчупанова

не раз критиковали за плохую учебу, пригласили его на заседание партгрупп, поговорили откровенно и теперь слышим эту фамилию среди отличников, — сказал Виктор Григорьевич. Декан факультета коммунист В. И. Андрищенко в своем выступлении остановился на организации учебы партгруппоргов: — Несмотря на то, что в Ленинском райкоме партии проводилась учеба партгруппоргов. Неплохо было бы ее возобновить. Ведь в районе три вуза. Можно было бы обменяться опытом работы.

Коммунисты правильно поступили, оценив работу партгруппоргов по руководству студенческими партгруппами «неудовлетворительно». Серьезное, продуманное постановление, принятое на собрании, поможет исправить положение в партийной организации факультета. Иначе нельзя. На февральском Пленуме ЦК КПСС, на котором рассмотрен ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее улучшению, особо подчеркнута роль коммунистов в этом революционном процессе.

Т. АЛЕНСЕВА.



В конце февраля кафедра эксплуатации машинно-тракторного парка для четырехкурсников организовала экскурсию в Кубанский научно-исследовательский институт. Основной целью ее было ознакомление студентов с последними достижениями науки, новейшей отечественной техникой и некоторыми образцами зарубежной.

Состоявшая встреча с работниками института, был просмотрен фильм «Эффективное применение новой техники в сельском хозяйстве».

На снимке: четырехкурсники мехфака знакомятся с образцами новой техники в Кубанском НИИТИМ.

Текст и фото С. САВЧЕНКО, студента IV курса мехфака.

Изучаем материалы Пленума

После завершения работы февральского Пленума ЦК КПСС в институте развернулась работа по изучению его документов. На политчасх, лекциях идет оживленное обсуждение в группах, на курсах, факультетах.

Так, на экономическом факультете проведен единый политчас, на котором выступила заведующая кафедрой истории КПСС секретарь парткома Т. А. Булыгина. Она проанализировала результаты прошедшего Пленума, рассмотревшего ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее улучшению. Рассказала, как идет процесс идет у нас в институте, остановилась на проблемах и путях

их решения нашим коллективом.

О том, что тема никогда не оставила равнодушным, говорит тот факт, что вопросов к Тамаре Александровне было много. А интересовало слушателей, как будет улучшаться нравственное, эстетическое, патристическое воспитание студентов. Как решаются вопросы укрепления связи вуза с производством, отвлечения студентов на различные работы, не связанные с учебным процессом, и многое другое.

Такие встречи члена парткома состоялись и на других факультетах.

Л. НАЗАРОВА,
III курс зоономфака,
наш корр.

52-я НАУЧНАЯ

14 марта в институте начала свою работу 52-я научная конференция преподавателей. Ей предшествовала выставка достижений коллектива. На ней были представлены статьи, методические разработки, монограммы, брошюры и другая печатная продукция, стенды, образцы узлов, деталей.

Научную конференцию открыл ректор доктор ветеринарных наук профессор заслуженный деятель науки РСФСР В. Я. Никитин. С докладом «Итоги ра-

боты предприятий Ставропольского крайгруппа за 1986—1987 гг. в условиях самоокупаемости и задачи института по научному обеспечению АПК края» выступил первый заместитель крайгруппа А. Н. Собин.

Конференция продлилась до 25 марта. В ходе ее будет прослушано около 500 докладов ученых вуза, студентов, представителей крайгруппа, хозяйств края, ВНИИОК и др.

Е. ПЕДАШЕНКО,
наш корр.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете № 32 за 1987 год в материале «Авторитет завоевывается делом» были критические замечания в адрес работников гаража и других служб АХЧ.

На критическое выступление газеты отвечает В. ЗАРЯНСКИЙ, проректор по административно-хозяйственной работе.

В гараже было проведено собрание коллектива, на котором обсуждались вопросы трудовой дисциплины, условия работы и говорилось о хозяйском отношении к расходованию воды.

Механику гаража В. И.

Теряеву поручено строго следить за экономным расходованием воды.

В мае этого года начнется капитальный ремонт здания, где расположена типография, тогда и будут заменены водосточные трубы.

ВЕРНУТЬ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ ПО ОВЦЕВОДСТВУ

Недавно в институте было проведено совместное заседание сотрудников кафедры мелкого животноводства с руководителями филиала и работниками кравеев сельскохозяйственных организаций.

Основным вопросом этого заседания был вопрос об изменении планов и программ по овцеводству в свете решений партии и правительства о перестройке высшей школы.

Открывая заседание, заведующий кафедрой овцеводства доцент И. С. Исмаилов отметил, что за последние пять лет кафедра провела немалую работу по тесному сближению процесса обучения с производством. Студенты имели возможность проходить практику в лучших госплемзаводах края, на высокомеханизированных овцеводческих фермах. Неоднократно встречались они с ведущими специалистами овцеводства, чабанами — Героями Социалистического Труда, с руководителями отрасли края.

Большую помощь в обучении студентов оказывали ведущие ученые ВНИИОКА, сотрудники филиала кафедры при этом институте. Они регулярно читают лекции студентам старших курсов зооинженерного факультета, на базе лаборатории ВНИИОКА проводятся практические занятия.

Но сегодня, подчеркнул И. С. Исмаилов, хотелось бы поговорить о будущем, о перспективах обучения студентов и подготовки специалистов для ведущей отрасли сельскохозяйственного производства края. И прежде всего волнует вот что: в течение восьми лет зооинженерный факультет нашего института был специализирован на овцеводстве. Два группы из четырех на каждом курсе специализировались на технологии производства продукции овцеводства. Современность и необходимость этого мероприятия ни в ком не вызывала сомнений. Мало того, выпуск инженеров-спрос хозяйств различных регионов страны в специалистах этого профиля.

Тем не менее, два года назад по распоряжению бывшего Минсельхоза специализация была снята без объяснения причин, резко сокращены программы по овцеводству. В течение нескольких лет они пишились по шаблону, без связи с производством. ВНИИОКУ, крайгосплемобъединению и

По имеющимся данным, ряд вузов после положительного решения в Госагропроме, возвратились к специализации. Теперь — дело за нашим краевым агропромышленным комитетом.

Далее докладчик остановился на вопросе, касающемся налаживания оперативной связи кафедры с краевыми сельскохозяйственными организациями, с учеными ВНИИОКА. Ведь нередко случается так, что новейшие сведения по тому или иному разделу овцеводства — бонитировка овец, классировка шерсти, племенной работе и т. д. — запаздывают. Это резко снижает качество обучения будущих специалистов-овцеводов.

На заседании выступил заведующий отделом овцеводства крайагропрома Л. Д. Кириченко. Он говорил о необходимости связи обучения с практикой. Ведь иногда встречаются выпускники, не обладающие даже самым элементарным запасом профессиональных знаний. В чем тут дело? В невысоком проценте усвоения материала, хотя качество преподавания в Ставропольском сельскохозяйственном институте гораздо выше, чем в некоторых других вузах страны. Просто из огромного объема учебного материала нужно выделывать наиболее важные, ключевые моменты, с которыми студентам придется иметь дело на практике. В первую очередь это: приемы улучшения качества шерсти, искусственное осеменение овец, работа лаборатории по определению выхода чистого волокна, межпородное скрещивание. Каждое занятие должно иметь целью приобретение практических навыков.

Затем Л. Д. Кириченко предложил сделать встречи руководителей овцеводства края со студентами зоофака регулярными, программными, обязательными. Причем на первом курсе, на четвертом — перед производственной практикой, и на пятом — перед выпускными экзаменами. Встречаться со студентами должны работники крайагропрома, крайгосплемобъединения, ВНИИОКА, специалисты других отраслей.

Сказал выступающий и о темах дипломных работ по овцеводству. В течение нескольких лет они пишущие по шаблону, без связи с производством. ВНИИОКУ, крайгосплемобъединению и

крайагропрому необходимо разработать актуальные тематические задания, касающиеся конкретных хозяйств. Студент должен получить это задание уже на третьем курсе, чтобы выполнить в полтора-два года.

Заведующий отделом овцеводства ВНИИОКА доктор сельскохозяйственных наук В. И. Сидорцов в своем выступлении затронул тему прохождения выпускниками зооинженерного факультета практики на шерстомойной фабрике. Тесный контакт с этой фабрикой позволяет сделать вывод, что студенты не знают структуру и специфику работы предприятия, требований, предъявляемых к качеству шерсти, не умеют оформлять документацию. В целях исправления создавшегося положения, нужно удлинить практику до 14—15 дней и вести ее по новой программе.

На заседании выступили и другие товарищи. По обсуждаемому вопросу было принято постановление. Прежде всего, решено просить ректорат института и коллегии крайагропрома агропромышленного комитета решить положительно вопрос о восстановлении специализации по овцеводству зооинженерного факультета.

Поддержано предложение о включении в план по курсу «Введение в специальность» лекций ведущих специалистов крайагропрома, крайгосплемобъединения, ведущих ученых ВНИИОКА и СКНИИОКА.

В практику работы отдела овцеводства крайагропрома, крайгосплемобъединения и ВНИИОКА введено регулярное информирование кафедры мелкого животноводства ССХИ по вопросам овцеводства.

Необходимо также изменить программу и время проведения практики студентов четвертого курса зоофака на шерстомойном комбинате им. Ленина в г. Невинномысск с привлечением в качестве руководителей практики сотрудников межотделной лаборатории шерсти, сотрудников комбината.

Крайагропрому и ВНИИОКУ предложено разработать тематику дипломных работ по овцеводству, непосредственно связанных с актуальными проблемами отрасли, а также список хозяйств, в которых они будут выполняться студентами очного и заочного отделений зооинженерного факультета.

В ПТУ говорили об интересующих темах лекций. Почему же ни одна из названных тогда тем не была сейчас предложена для прослушивания? Некоторые ехали за 200 км только для того, чтобы прослушать условия приема в институте и совершить обзорную экскурсию по его кафедрам. Рационально ли это? В марте решено встретиться опять, место встречи будет определено по согласованию. Но где гарантия, что неорганизованность не повторится? Ведь ответственных за шерстяную работу в институте на февральской встрече не было.

Т. ТЛУСТАЯ,
член парткома.

Главная задача профсоюзных организаций состоит в коренном повороте к нуждам трудящихся. Необходимо добиваться усиления социальной направленности хозяйственных решений, стать противником технократических полуполнозвония в экономике.

В прошедшем году под особым контролем профкома находился вопрос выполнения администрацией

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Прошла профсоюзная конференция, на которой обсужден вопрос «О задачах профкома института по перестройке стиля и методов работы в свете решений XXVII съезда КПСС и XVIII съезда профсоюзов». С докладом на ней выступила председатель профкома Л. И. Харитонова. Отчет о работе ревизионной комиссии профсоюзной организации сделала председатель комиссии Т. П. Чуприкова.

Сегодня даем краткое изложение их выступлений.

Комплексного плана охраны труда и техники безопасности. Ход его выполнения дважды заслушивался на профкоме. В результате улучшены вентиляция и освещение в ряде аудиторий, условия труда работников НИС, произведена работа по установке защитного заземления.

Однако профкому не удалось добиться безусловного и полного его выполнения. Сказались нерешительность и недостаточная настойчивость как со стороны профкома, так и со стороны комиссии по охране труда (председатель Н. М. Демьянова). Остались в стороне от этой работы и профбюро административно-хозяйственной части. Не проявили активности бывшие ответственные за охрану труда на экономическом факультете А. В. Шувалов, ветеринарном — А. В. Вакуленко.

Создание здоровых условий труда — дело не только администрации, подчеркнул Любовь Ивановна Харитонова. — Многие зависят от нас самих, неравнодушного отношения каждого к этим проблемам. Утепление помещений, освещение аудиторий, поддержание чистоты и порядка в помещениях при желании можно решать быстро, в рабочем порядке. Заслуживает внимания, изучения и поддержки инициатива электромеханика, решившего вопрос уборки помещений. Здесь студенты убирают сами, а заработная плата идет в студенческую копилку. Могли бы проявить инициативу профбюро агрофака и защиты растений по озеленению коридоров и фойе.

Значительное место в работе профкома уделяется вопросам социального страхования, оздоровительной и спортивной работе. Для этого мы располагаем значи-

тельными возможностями. В прошлом году среди сотрудников реализовано более 120 санаторных путевок, 30 из них льготные. Более 70 человек отдохнули на спортивно-оздоровительных базах «Криница» и «Архыз». Работала группа «Здоровье». 40 человек получили дачно-летнее питание. Активно работала спортивно-массовая комиссия профкома, возглавляемая В. И. Милаченко. Проводятся спартакиады среди сотрудников, работают секции бадминтона и настольного тенниса под руководством энтузиаста В. В. Журавлева. Но спортивно-массовой

комиссии, ответственным за спортивную работу в профбюро не удалось добиться массового охвата сотрудников спортивно-оздоровительными мероприятиями. Несмотря на прекрасные условия, группу «Здоровье» посещают единицы, а в спортивных мероприятиях участвует только пятая часть коллектива. Ярким примером в этом мог бы стать энтузиаст руководителей. Но мы так редко видим на проводимых мероприятиях представителей парткома и ректората! Слаба и пропагандистская, агитационная работа на факультетах. Не оправданно забыты такие формы работы, как туризм, спортивные праздники, дни «Здоровья», сдача норм ГТО. Поэтому из средств, выделяемых на спортивную работу, в том году израсходовано всего 31 рубль, что составляет 0,03 процента.

Экономия в этих случаях не оправдана. Спортивно-оздоровительные мероприятия, массовое участие в них сотрудников и их семей — мощные резервы в борьбе за здоровый образ жизни, снижение заболеваемости людей. Пока же она остается довольно высокой. В 1987 году она составила 49 случаев заболевания на 100 работающих. Потери рабочего времени — 6603 рабочих дня, или шесть дней на каждого работающего.

В связи с чем назрела необходимость создания в институте медицинского пункта для сотрудников.

Одним из самых сложных участков работы профкома является жилищно-бытовая работа, которой руководит председатель жилищно-бытовой комиссии А. А. Поляничко. Помогают ему члены профкома В. И. Терзев и Н. М. Куширенко. За прошедший год удалось активизировать работу. Пе-

ресмотрена и упорядочена очередь сотрудников, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Ведется строгий контроль за своевременной постановкой на учет.

В отчетном периоде по инициативе администрации и профкома семья Рытовых получила государственную квартиру, а семье Сергиенко, Гогушевых и Перцевых улучшили свои жилищные условия за счет старого ведомственного фонда.

Проведена большая работа по созданию садово-огородных кооперативов. 20 человек получили землю под дачи. Удалось решить

вопрос о выделении 16 га земли под новый кооператив. К лету планируется завершить его организацию. 180 работников института и 140 — учхоза получают возможность стать его членами.

Вместе с тем еще не все сделано по реализации критических замечаний по улучшению снабжения членов профсоюза овощами и фруктами в период осенней заготовки. В прошлом году только 30 процентов сотрудников были обеспечены картофелем. Не был удовлетворен спрос на яблоки и помидоры. Ответственному В. И. Терзеву следует больше проявлять инициативы, ответственности в этом важном вопросе.

Обсуждается вопрос о создании в институте торговой точки на период массовой заготовки овощей и фруктов. А профбюро факультетов необходимо быть более расторопными в организации торговли продуктами в предпраздничные дни, как это практикуется на кафедрах учебной части.

Забота о детях — одна из важных функций профсоюзных организаций.

В этом году комиссия содействия семье и школе проводит анкетирование с целью выявления малообеспеченных, неполных и неблагополучных семей для оказания им практической помощи.

Запланирован капитальный ремонт детского сада, но есть опасение, что он отодвинется на более поздний срок, чего нельзя допустить. Комиссии по работе с детьми следует глубже вникать в эти проблемы и содействовать их решению. Необходимо более действенное сотрудничество с женсоветом.

На конференции было принято развернуть постановление.

ШЕФСКИЕ СВЯЗИ: ВУЗ — ПТУ

ЛОЖКА ДЕГТЯ...

ми этого факультета. Пришли мастера производственного обучения, заместители директоров по учебно-воспитательной работе, старшеструктуры, всего 34 человека. Им были разъяснены условия приема в институт и в частности на факультет механизации, были высказаны предложения по улучшению отбора учащихся для поступления в вуз. Решено в каждом училище выявить желающих и начать дополнительные занятия для подготовки их к вступительным экзаменам по профилирующим дисциплинам.

Названы темы лекций, которые желают прослу-

шать преподаватели, мастера, учащиеся ПТУ. Так, поступили заявки на темы: состояние почвозащитной системы земледелия в крае, почвообработка в а/у а/у новая техника, шлейфы сельхозмашин для энергонасыщенных тракторов. Особенно заинтересованы подшефные в обстоятельных лекциях по хозрасчету, самофинансированию, самоокупаемости в хозяйствах края.

Гости посетили вычислительный центр, кафедру мехфака.

Хорошее, нужное дело — укрепление связи вуз — ПТУ, что предпр-

делает прочное взаимодействие всех типов учебных заведений... в интересах эффективного использования материальных ресурсов и интеллектуального потенциала общества», как говорится в докладе члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСФ Е. К. Лигачева на февральском пленуме ЦК партии, рассмотревшего ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее осуществлению, и одновременно ведется работа по привлечению в институт лучших учащихся ПТУ.

Но, как говорится, в бочку меда организаторы встречи влили ложку дегтя, поэтому проведена она с небольшим эффектом. т. к. приехали представители только из пяти училищ.

Причина здесь одна. Инициатива проведения принадлежит институту, но не подумали организовать о том, что надо это мероприятие согласовать с краевым управлением и с профтехобразованием и с его разрешения приглашать людей. Письма приглашения в ПТУ были разосланы заранее, а ответственный за шефские связи вуз — ПТУ от управления А. И. Сидорова был извещен, только случайно узнал в последний день и прибыл на встречу, даже не зная повестки.

Да и к встрече хозяевам надо было подготовиться основательнее. Ведь еще в декабре руководители

делает прочное взаимодействие всех типов учебных заведений... в интересах эффективного использования материальных ресурсов и интеллектуального потенциала общества», как говорится в докладе члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСФ Е. К. Лигачева на февральском пленуме ЦК партии, рассмотревшего ход перестройки средней и высшей школы и задачи партии по ее осуществлению, и одновременно ведется работа по привлечению в институт лучших учащихся ПТУ.

Причина здесь одна. Инициатива проведения принадлежит институту, но не подумали организовать о том, что надо это мероприятие согласовать с краевым управлением и с профтехобразованием и с его разрешения приглашать людей. Письма приглашения в ПТУ были разосланы заранее, а ответственный за шефские связи вуз — ПТУ от управления А. И. Сидорова был извещен, только случайно узнал в последний день и прибыл на встречу, даже не зная повестки.

Да и к встрече хозяевам надо было подготовиться основательнее. Ведь еще в декабре руководители